



## 习近平今日将在亚投行理事会年会视频会议开幕式上致辞

据新华社北京7月27日电 外交部发言人27日宣布:亚洲基础设施投资银行第五届理事会年会视频会议将于7月28日举行。国家主席习近平将在开幕式上致辞。

## 让百姓吃得饱还要吃得好

### ——夯实粮食安全基础端牢中国饭碗



扫描二维码 看视频新闻

## 深入贯彻市委全会精神 加快国家中心城市建设

# 加强党的领导确保落实有力推进有力

### ——六论贯彻落实市委十一届十二次全会精神

郑旗

习近平总书记指出:“面对复杂形势和艰巨任务,进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,实现中华民族伟大复兴,最根本的保证是党的领导。”

“莫道下岭便无难”。今天的郑州,大局中的地位越来越重、“危”中之机越来越多、高质量发展态势越来越好,但前进之路仍需爬坡过坎,还会经历风风雨雨、艰难险阻。

“一山放出一山拦”。应对和战胜前进道路上的各种风险和挑战,必须学深悟透弄通做实总书记重要讲话精神,

深刻理解和把握坚持和加强党的领导的政治极端重要性,把加强党的领导的政治责任牢牢扛在肩上,落实到方方面面。

要落实到政治建设上来。党的政治建设是党的根本性建设。各级党委党组肩负着“总揽全局、协调各方”的职责,必须把讲政治、思想关、行动关,对总书记和党中央关注的事、强调的事时刻挂在心上、抓在手中,引导各方面力量向中心工作聚焦发力。

要落实到社会基础上来。“国以民为本,社稷亦为民而立”。加强党的领

导,要紧扣民心这个最大的政治,高度重视思想宣传舆论引导,深化精神文明建设创建成果,把严格依法办事的制度完善起来,纪律和规矩“立”起来,把赢得民心民意、汇集民智民力作为重要着力点。

要落实到素质能力上来。党的领导力量某种程度上取决于党员干部队伍的整体素质和能力。新时代的党员干部,要善于把习近平新时代中国特色社会主义思想当作头脑中的“操作系统”,发扬专业精神,提高统筹能力,站稳群

众立场,以干部素质能力的提升,保证每个班子领导有力、富有成效。

要落实到基层基础上来。“欲筑室者,先治其基”。一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。这次疫情防控的实践再次证明,哪个地方基层党组织作用发挥到位,哪个地方的人心就齐、管控就好。要树立大抓基层的鲜明导向,抓紧解决一些基层党组织弱化、虚化、边缘化问题,推动党组织向基层延伸,把基层的工作做好,这样才能“任凭风浪起,稳坐钓鱼台”。(下转二版)

## 全市改进城市管理工作观摩讲评会召开

# 构建大城管格局 推进智慧化精细化管理

本报讯(记者 毛小玺 王治)26日,我市召开改进城市管理工作5至6月份观摩讲评会,通报考核排名情况,安排部署大城管工作。副省长、市长王新伟强调,要深入贯彻落实市委十一届十二次全会精神,树牢以人民为中心发展思想,始终问计于民、问需于民、问效于民,加快构建责任清晰、标准规范、考核严格的大城管管理体系,努力打造整洁有序舒适愉悦的城市环境,不断提升群众获得感幸福感安全感。

副市长陈宏伟参加会议。

王新伟指出,今年以来,“三项工程、一项管理”扎实推进,序化洁化绿化亮化协同发力,一些难点问题快速解决,志愿服务管理温暖全城,城市面貌一天一个样、每天不一样。要深入贯彻落实“人民城市人民建,人民城市为人民”理念,坚持问题导向、需求导向、结果导向,全面落实大城管工作实施方案及道路改造和美丽街区建设、施工工地扬尘防治等六个专项,积极学习借鉴“一网统管”经验做法,运用现代技术手段提升智慧化管理水平,合力推动郑州一年一个样、三年大变样。

王新伟强调,要在常态化管理上下功夫,以“路长制”市容市貌大提升活动为抓手,加强夜经济规范管理、道路管网清污治理、交通秩序综合整治等工作,一体推进科学“治乱”求规范、深化“治脏”求提升、重点“治差”求突破、全面“治软”求实效。要聚焦专项整治求实效,突出抓好违法建设、施工围挡、线缆入地、“多杆合一、多箱合一”等八项专项整治,以绣花功夫和工匠精神解决城市管理盲点、民生痛点和交通堵点。要持续深化城管综合执法体制改革,进一步理顺城市管理执法职能,构建管理、执法、服务“三位一体”城管新模式,全面提升城市管理综合执法水平。要高标准做好国家卫生城市复审和全国文明城市创建工作,对标对表考核评价指标体系,全方位抓好城乡环境大排查、大整治、大提升,积极营造共建共管共治共享的浓厚氛围。

王新伟要求,要尽快澄清大城管工作底数,建立问题台账和责任清单,细化大城管各项工作方案,每月定期观摩点评,加大督导考核力度,确保大城管工作全覆盖、一体化。要压实各方管理责任,推动城市管理和执法重心下移,形成块抓条保、以块为主的工作格局,合力让广大群众生活得更舒心更悦心。

会前,现场观摩了中原区垃圾分类、金水区示范道路建设、管城区美丽街区建设等情况。

## 市人大常委会开展专题视察 推动文明行为促进条例实施

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)为深化《郑州市文明行为促进条例》贯彻实施,推动市民文明素质和城市文明程度不断提升,市人大常委会主任胡荃近日带领部分常委会组成人员和市人大代表,就《条例》实施情况进行视察。市领导黄刚、法建强、陈宏伟参加视察或座谈。

在火车站东广场、郑州客运中心站、郑州第三人民医院、菜市场,视察组一行实地察看有无乱扔垃圾、车辆乱停放、非机动车逆行等不文明行为,以及文明服务、等候服务排队等落实情况,并沿途察看是否存在机动车不礼让斑马线、非机动车逆行、行人翻越护栏、闯红灯等交通违法行为。

座谈会上,市文明办就《条例》宣传贯彻实施总体情况进行汇报,部分市直单位进行书面汇报。与会市人大代表提出建设性意见和建议。

胡荃对《条例》宣传贯彻实施工作取得的成效给予充分肯定。他要求,各级各部门要紧密结合自身职责,逐条逐项对照《条例》内容,在字里行间找责任、找担当,切实把贯彻落实工作做到位;要加强宣传教育,多渠道、多形式充实宣传力量。(下转二版)

## 国家网络安全宣传周 网络安全微课开始征集

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)一年一度的国家网络安全“顶级盛会”——2020年国家网络安全宣传周(闭)开幕式等重要活动将于9月14日至20日在郑州举行。作为国家网络安全宣传周系列活动之一,网络安全微课征集活动即日起正式开启投稿通道。

本届国家网络安全宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题。此次网络安全微课征集活动由共青团河南省委、郑州市政府等单位主办,以“提高全民网络安全意识,共享美好生活”为宗旨,聚焦网络安全,围绕校园、法治、金融、电信、青少年、个人信息保护等方面进行征集,个人和团体均可参与。

微课作品形式多样,涵盖图片、文字、视频、音频、科技互动五大类,包括但不限于这些体裁类型:如动画、短视频、微电影、音乐、脱口秀、漫画、短篇小说、诗歌、游戏、VR、AR等。

征集时间截至8月下旬。征集结束后,组委会将根据网友点击量、投票量,以及专家评审组综合选题创意、内容设置、传播效果、技术手段等方面综合打分,在公证处全程公证下,进行初赛和决赛评选。

为鼓励创作更多更优质的微课内容,本次活动初赛将选出百部优秀参与奖,各设1000元奖金。作品分为五大类,每一类都将评出最佳创意奖、最佳传播奖、最佳内容奖,各设5000元奖金。决赛角逐出金、银、铜三项大奖,奖金分别为9万元、6万元、3万元。

即日起,网友可通过“网络安全微课征集活动”专题页面(<https://wk.wlaq2020.cn/>)了解详情,下载填写报名表和原创承诺书,连同作品成稿一并报送组委会,电子邮箱或实物邮寄两种报送方式任选其一。获奖作品将通过全国各大网络平台推广传播,并在2020年国家网络安全宣传周期间进行专题展览。



扫描二维码 看新媒体报道

## 郑州经济“半年报”出炉

# 经济运行正稳步复苏 主要指标恢复性增长

本报讯(记者 侯爱敏)全市经济半年报正式出炉!市统计局昨日发布上半年经济运行分析,全市经济运行正稳步复苏:主要经济指标持续回升,回升幅度好于全国、全省;工业生产明显好转;投资保持较快增长;消费品市场降幅收窄;“六稳”“六保”政策成效显现。

分析数据显示,上半年,全市上下科学统筹疫情常态化防控和经济社会发展,复工复产复商复市加快推进,生产需求继续改善,积极变化累积增多,主要指标恢复性增长,经济社会逐步复苏。初步核算,上半年全市GDP完成5459.6亿元,同比下降0.2%。其中,第一产业增加值完成68.4亿元,下降4.2%;第二产业增加值完成2099.2亿元,增长0.3%;第三产业增加值完成3292亿元,下降0.5%。

**主要经济指标持续回升**

上半年,全市GDP同比下降0.2%。与一季度相比,GDP增速回升7.5个百分点,回升幅度分别高于全国、全省2.3和1.1个百分点;第二产业增速回升10.6个百分点,回升幅度分别高于全国、全省2.9和2.6个百分点;第三产业增速回升5.4个百分点,回升幅度分别高于全国、全省1.8和0.5个百分点。(下转二版)

上半年全市GDP完成5459.6亿元,与一季度相比,增速回升7.5个百分点,回升幅度分别高于全国、全省2.3和1.1个百分点

规模以上工业增加值增速高于全国1.3个百分点

固定资产投资增长3.2% 分别高于全国、全省6.3和0.6个百分点

社会消费品零售总额完成2307亿元 回升幅度高于全国2.6个百分点

一般公共预算收入完成635.2亿元,增长0.7% 分别高于全国、全省11.5和1.4个百分点

进出口总量和增速均居 中部省会城市第1位



### 编者按

昨日,《河南日报》头版刊发长篇通讯“郑州城记”第三篇《厚植发展“新希望”》,对郑州以战略定位引领功能定位,全面开启高质量建设国家中心城市“加速度”,一幅城市发展新画卷予以转载。

“80后”的盛旭兵大学毕业后在郑州打拼,做金融“闯”出了一番“小天地”,公司设在郑东新区如意湖畔的商务写字楼里。

他有一个习惯,一到周末就开启“微度假”模式,一家三口时常去国际文化创意产业园、黄河国家湿地公园等地方休闲游乐。他还有一个心愿,希望儿子长大后成才留在家人身边,工作在“河南陆家嘴”龙湖金融岛上,“这样就更称心如意了”。

盛旭兵的工作生活“轨迹”以及美好愿望,折射的正是郑州发展的新图景。

规划科学是最大的效益。以战略定位引领功能定位,郑州启动了新一轮国土空间规

划,统筹推进国际综合交通枢纽和开放门户、国家先进制造业基地、国家历史文化名城、黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区等建设,全新布局32个城市建设核心板块,勾画出了一幅新的城市发展“版图”。

一个核心板块落子成势,破解着城市“潮汐现象”,改变着“摊大饼”式粗放增长方式和传统城市发展模式,开启了郑州高质量建设国家中心城市的“加速度”,蒸腾着这座新一线城市的蓬勃希望。

### 构建功能布局关键点

绿城郑州,湖山相依、绿树夹道、风光旖旎之处,北龙湖为第一形胜。

在北龙湖北岸,生态环境最优、寸土寸金之地,一个总用地面积约3.6平方公里的全球人才创新创业园——中原科技城正“孕育生长”。

这片区域有怎样的魅力?前不久用地控规修改公示“亮相”,揭开了“神秘面纱”。该区域已对接推进项目56个,计划总投资突破

880亿元,已签约APUS全球第二总部、海康威视中原区域总部、大华股份中原总部、深兰星联人工智能生态基地、中德创新产业园、北科生物生命中心等26个项目。

这片区域又有怎样的雄心?中原科技城定位打造以创新人才高度集中、创新要素高度融合、创新活力高度活跃为特征的郑州市新旧动能转换的发动机、中原地区科技创新的策源地、黄河流域高质量发展发展的引领区,建设中原地区人才最密集、经济密度最高、产出最高的科创集聚高地。

“作为郑州市谋划的32个核心板块中的重点板块之一,中原科技城是郑州市推进人才引育战略的标杆工程,也是郑州市要把公共服务、生态环境最好的区域让给科创产业的标志性区域,肩负着让郑州东部强起来的重任和使命。”郑州市政府相关负责人说。

从城西的中央商务区(CBD)北部片区到城东的中央商务区(CBD)、龙子湖智慧岛、鲲鹏软件小镇,连起一个沿黄科创带,也描绘出郑州东西“一带两翼”的发展蓝图。

索须河惠济段,是隋唐大运河通济渠流经郑州的故道,时称“御河”。站在天河路桥上,眺望曾经的“御河”,触目相连、渔歌牧歌的盛景已然不再,只有两岸的柳丝映水、秀美静谧。

沿河岸前行,时不时就能看到世界文化遗产的石碑。索须河沿线是惠济区核心示范区,面积共有22.4平方公里。作为华夏文明的重要发源地,郑州全力建设隋唐大运河国家文化公园、黄河国家地质公园、荥泽古城等文化地标,涵养城市“精气神”。

郑州在布一盘“大棋局”。不同的核心板块,犹如一个个关键节点,织起郑州城市发展的大网络。

今年3月,围绕“东强、西美、南动、北静、中优、外联”城市发展格局,走好多中心、组团式、集约化、生产生活生态“三生”融合的城市发展路子,郑州全新布局32个核心板块,高品质推进城市建设,促进中心城区转型升级,带动新老城区协调发展,展现古都新魅力新活力。(下转二版)

### “郑州城记”系列报道刊发第三篇

# 厚植发展“新希望”

河南日报记者 张华军 杨凌 王延辉 何可